山东女子学院《就业指导》1补考试题          
一、名词解释（本大题共5道小题，每小题4分，共20分。）
1、职业道德

2、职业生涯规划

3、职业锚

4、职业生涯

5、职业兴趣

二、简答题（本大题共5道小题，每小题5分，共25分。）
1、沟通的基本要素

2、职业生涯规划的特点

3、霍兰德职业兴趣的类型

4、良好成就欲的特征

5、大学生进行职业生涯规划的意义

三、案例分析（本大题共1道小题，共25分。）
杨瑞的烦恼
杨瑞是一个典型的北方姑娘，在她身上可以明显的感受到北方人的热情和直率，她喜欢坦诚，有什么说什么，总是愿意把自己的想法说出来和大家一起讨论，正是因为这个特点她在上学期间很受老师和同学的欢迎。今年，杨瑞从西安某大学的人力资源管理专业毕业，她认为，经过四年的学习自己不但掌握了扎实的人力资源管理专业知识而且具备了较强的人际沟通技能，因此她对自己的未来期望很高。为了实现自己的梦想，她毅然只身去广州求职。
     经过将近一个月的反复投简历和面试，在权衡了多种因素的情况下，杨瑞最终选定了东莞市的一家研究生产食品添加剂的公司。她之所以选择这家公司是因为该公司规模适中、发展速度很快，最重要的是该公司的人力资源管理工作还处于尝试阶段，如果杨瑞加入她将是人力资源部的第一个人，因此她认为自己施展能力的空间很大。
     但是到公司实习一个星期后，杨瑞就陷入了困境中。
     原来该公司是一个典型的小型家族企业，企业中的关键职位基本上都由老板的亲属担任，其中充满了各种裙带关系。尤其是老板给杨瑞安排了他的大儿子做杨瑞的临时上级，而这个人主要负责公司研发工作，根本没有管理理念更不用说人力资源管理理念，在他的眼里，只有技术最重要，公司只要能赚钱其他的一切都无所谓。但是杨瑞认为越是这样就越有自己发挥能力的空间，因此在到公司的第五天杨瑞拿着自己的建议书走向了直接上级的办公室。
     “王经理，我到公司已经快一个星期了，我有一些想法想和您谈谈，您有时间吗？”杨瑞走到经理办公桌前说。
     “来来来，小杨，本来早就应该和你谈谈了，只是最近一直扎在实验室里就把这件事忘了。”
     “王经理，对于一个企业尤其是处于上升阶段的企业来说，要持续企业的发展必须在管理上狠下功夫。我来公司已经快一个星期了，据我目前对公司的了解，我认为公司主要的问题在于职责界定不清；雇员的自主权力太小致使员工觉得公司对他们缺乏信任；员工薪酬结构和水平的制定随意性较强，缺乏科学合理的基础，因此薪酬的公平性和激励性都较低。”杨瑞按照自己事先所列的提纲开始逐条向王经理叙述。
     王经理微微皱了一下眉头说：“你说的这些问题我们公司也确实存在，但是你必须承认一个事实——我们公司在赢利这就说明我们公司目前实行的体制有它的合理性。”
    “可是，眼前的发展并不等于将来也可以发展，许多家族企业都是败在管理上。”
    “好了，那你有具体方案吗？”
    “目前还没有，这些还只是我的一点想法而已，但是如果得到了您的支持，我想方案只是时间问题。”
    “那你先回去做方案，把你的材料放这儿，我先看看然后给你答复。”说完王经理的注意力又回到了研究报告上。
     杨瑞此时真切的感受到了不被认可的失落，她似乎已经预测到了自己第一次提建议的结局。
    果然，杨瑞的建议书石沉大海，王经理好像完全不记得建议书的事。杨瑞陷入了困惑之中，她不知道自己是应该继续和上级沟通还是干脆放弃这份工作，另找一个发展空间。

分析以上材料，回答如下问题：

1、杨瑞和上司的沟通过程包含哪些基本要素？

2、他们之间怎样才能实现有效沟通？

四、设计题（本大题共1道小题，共30分。）
如果把一个人的职业生涯比做一次旅行，那么出发之前最好先设定旅行路线，这样既不会错过梦想已久的地方，也不会千辛万苦却走到了并不喜欢的景点。请您结合自己的情况和本课程所学职业生涯规划知识，给自己设计一份职业生涯规划书。注意，职业生涯规划书具有独特性，每个人的情况不同，不要盲目模仿和抄袭他人职业生涯规划书。
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